






CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU - PARANÁ
ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORECATU, ESTADO DO PARANÁ.
DATA: 17 DE ABRIL DE 2023, ÀS 18h00min.
 
ATA da décima primeira sessão ordinária da Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná. Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, reuniu-se a Câmara Municipal de Porecatu, Estado do Paraná, com a presença dos seguintes Vereadores: ALEX TENAN, ALFREDO SCHAFF FILHO, DANIELLE MORETTI DOS SANTOS, JANAINA BARBOSA DA SILVA, JOÃO DE OLIVEIRA JUNIOR, LEANDRO SERGIO BEZERRA, SERGIO APARECIDO SIQUEIRA, SERGIO LUIZ LOPES DA SILVA e VALDEMIR DOS SANTOS BARROS. Abertos os trabalhos pelo senhor presidente, fez a chamada dos vereadores, verificou-se haver quorum para a realização da presente sessão e, na sequência, foi submetida a apreciação do Plenário a Ata da sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade, sendo declarado aberto o Período de EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 116/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 38/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 117/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 39/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente para estudo de viabilidade. OFÍCIO Nº 120/2023-GP, do Executivo Municipal, em atenção ao Ofício nº 36/2023-EXP.EXC, desta Câmara Municipal, esclarecendo que a solicitação será encaminhada ao setor competente, o qual requer prazo de quinze dias para apresentar o relatório requerido. CONVITE do Executivo Municipal de Porecatu, na pessoa do vice-prefeito, para participar da Conferência Municipal do Conselho das Cidades, no dia 20/04/2023, às 15h00mmin, no salão paroquial da Igreja Nossa Senhora Aparecida. OFÍCIO DJUR Nº 32/2023, da empresa Viação Garcia, em atenção ao Ofício nº 156/2023-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, esclarecendo sobre os motivos da suspensão do serviço de transporte de passageiros no percurso Porecatu/Alvorada do Sul e Porecatu/Bela Vista do paraíso. OFÍCIO CA Nº 142/2023, da empresa SANEPAR, em atenção ao Ofício nº 09/2023-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, informando que está intensificando a fiscalização para que haja a recomposição asfáltica e calçamento, provenientes de obras e manutenção. OFÍCIO CA Nº 141/2023, da empresa SANEPAR, em atenção ao Ofício nº 07/2023-EXP.DIV, desta Câmara Municipal, informando que já está em processo de compra do quadro de comando para que seja realizado o reparo do Poço 09. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 12/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de instituir o "Projeto Olhar Porecatu", o qual visa oferecer gratuitamente consultas periódicas e, quando necessário, doação de óculos aos alunos matriculados nas escolas e Cmei's de Porecatu, de modo a contribuir para a melhoria do processo aprendizagem, a partir da prevenção, identificação e correção de eventuais problemas visuais nos alunos pertencentes a Rede Municipal de Ensino de Porecatu. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 14/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de apresentar projeto de lei que vise instituir o "Projeto Dentista na Escola", de caráter permanente, destinado aos alunos da Rede Municipal de Ensino de Porecatu, visando a prestação de serviço de atendimento odontológico preventivo para saúde bucal dos alunos, tais como: exame clinico individual e periódico de cada aluno; acompanhamento da erupção dentária (nascimento dos dentes) dos bebês e do inicio da esfoliação dentaria (primeiros dentes a caírem); apresentação de vídeos pedagógicos sobre Cárie e como prevenir e tratar;  orientação sobre higiene bucal, entre outros. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 13/2023, de autoria da vereadora Janaína Barbosa da Silva, que sugere ao senhor prefeito que estude a possibilidade de apresentar um projeto de lei que possibilite a contratação de seguranças ou de empresa especializada em segurança patrimonial e pessoal, objetivando a atuação dentro das instituições da Rede Municipal de Ensino de Porecatu, proporcionando assim, plena proteção a este patrimônio público e aos seus alunos e servidores. LEITURA DO PROJETO DE LEI Nº 15/2023, de autoria da vereadora Janaína Barbosa da Silva, que institui a “SEMANA MUNICIPAL DE PREVENÇÃO CONTRA A VIOLÊNCIA E PROMOÇÃO DE SEGURANÇA NAS ESCOLAS”, e adota outras providências. PARECER da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, CONTRÁRIO à aprovação do Projeto de Lei nº 11/2023. PARECER da Comissão de Educação, Saúde, Saneamento e Assistência Social, CONTRÁRIO à aprovação do Projeto de Lei nº 11/2023. PARECERES da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, favoráveis à aprovação dos Projetos de Lei Complementar nºs 13 e 14/2023 e das Indicações nºs 10 e 11/2023. Franca a palavra e ninguém fazendo uso da mesma e não havendo mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI Nº 14/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 14, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. PROJETO DE LEI Nº 13/2023, de autoria dos vereadores João de Oliveira Júnior e Alex Tenan. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 13, submetido à primeira votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, separadamente. PROJETO DE LEI Nº 12/2023, de autoria da Mesa Executiva da Câmara Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Projeto de Lei nº 12, submetido à segunda votação, sendo aprovado por unanimidade de votos em todos os seus artigos, globalmente. PARECER CONTRÁRIO da Comissão de Legislação, Justiça, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e Redação, ao Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Parecer Contrário submetido à única votação sendo aprovado por unanimidade votos. PARECER CONTRÁRIO da Comissão de EDUCAÇÃO, SAÚDE, SANEAMENTO E ASSISTÊNCIA SOCIAL, ao Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria do Executivo Municipal. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma, foi o Parecer Contrário submetido à única votação sendo aprovado por unanimidade votos. INDICAÇÃO Nº 11/2023, de autoria do vereador Alfredo Schaff Filho. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma foi a Indicação nº 11, submetida à única votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. INDICAÇÃO Nº 10/2023, de autoria do vereador Sérgio Aparecido Siqueira. Franca a palavra, e, ninguém fazendo uso da mesma foi a Indicação nº 10, submetida à única votação, sendo aprovada por unanimidade de votos. Como não há mais matéria para o presente Período, foi o mesmo encerrado e aberto o de EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sérgio Siqueira, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao deputado Alexandre Curi, agradecendo pelo envio de emenda orçamentária em favor de Porecatu, no importe de cinco milhões, que serão utilizados para recapeamento asfáltico. Requereu o envio de ofício ao deputado federal Beto Preto, agradecendo pelo envio de um veículo e uma emenda orçamentária no valor de trezentos e cinquenta mil reais, em favor deste Município de Porecatu, para ser utilizada na área da saúde. Requereu o envio de ofício, também em nome dos munícipes "Santa Lina" e João Paulo, ao deputado federal Marco Brasil, agradecendo pelo envio de uma emenda orçamentária no valor de cem mil reais, em favor deste Município de Porecatu, para ser utilizada na área da saúde. Na sequência, o presidente Alex informou que só poderia deferir o ofício em nome do próprio vereador, não podendo ser incluído nomes de terceiros como co-autores dos pedidos de ofícios. Em ato contínuo, o vereador Sérgio Siqueira acatou a orientação da presidência. Em seguida, o vereador Sérgio Siqueira disse que tanto a Indicação nº 13/2023 e o Projeto de Lei nº 15/2023, ambos de autoria da vereadora Janaína, tratam sobre melhorias na segurança escolar, matéria que os demais vereadores também estão solicitando providências junto ao Executivo Municipal, inclusive, informou que na próxima sessão, apresentará uma indicação ao prefeito para que realize obra de reparo e aumento na altura dos muros das escolas municipais, como medida de melhoria na segurança das instituições de ensino. Disse também que poderão ser incluídas outras medidas de segurança nas escolas, como a instalação de detector de metais nas entradas, portões eletrônicos, câmeras de vigilâncias, entre outras. Na sequência, a vereadora Janaína, fez uso da palavra, dizendo que já se passaram treze dias da tragédia ocorrida na escola em Blumenau, e comentou que na última sexta-feira, juntamente com o vereador "Laranjinha", participou de uma reunião na Secretaria Municipal de Educação, a fim de tratar sobre a melhoria na segurança das escolas de Porecatu, inclusive informando que será realizada uma audiência pública para decidir quais serão as primeiras medidas de segurança a serem estabelecidas nas escolas municipais. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Alfredo, cumprimentando a todos, fazendo uma saudação especial aos profissionais em formação do "Corpo de Bombeiro Civil" que estão presentes no Plenário desta Casa. Requereu o envio de ofício, em nome de todos os vereadores da Câmara Municipal de Porecatu, ao Executivo Municipal, solicitando que informe qual a possibilidade de ser instalada neste Município, uma base da Defesa Civil. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as providências necessárias no sentido de ser erradica uma árvore que está na eminência de cair, localizada na Rua Barão do Rio Branco, nas proximidades da residência do munícipe Nivaldo. Requereu o envio de ofício a Sanepar, solicitando que tome as medidas necessárias no sentido de realizar a remoção e limpeza dos entulhos que foram depositados no espaço público localizado no cruzamento da Avenida Paranapanema e a Rua Paranaguá, haja vista que tais materiais foram ali deixados pela empresa que presta serviço à Sanepar. Na sequência, o vereador Alfredo agradeceu ao deputado Alexandre Curi, pela disponibilização de verba no importe de cinco milhões para pavimentação asfáltica em Porecatu, e disse ainda que está pleiteando mais três milhões em verbas junto ao mesmo deputado para o mesmo fim. Já em relação a reunião sobre a segurança nas escolas municipais, esclareceu que o Executivo já está tomando as providências junto as autoridades competentes. Comentou ainda que foi aventado a possibilidade de serem contratados guardas para atuarem nas escolas municipais, porém sem a utilização de armas. Disse também que os pais devem fiscalizar as bolsas dos filhos, de modo a evitar que estes levem objetos que possam causar problemas nas escolas. Por fim, requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que informe quando será restabelecida por completa a iluminação do Centro Social Urbano. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Leandro, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que apresente a esta Câmara Municipal os seguintes documentos: cópia dos processos de licitação para aquisição de combustíveis realizadas nos anos de 2022 e 2023; contratos referentes as aquisições de combustíveis; cópia das notas de faturamentos realizados mês a mês, bem como os pagamentos efetuados para as empresas que venderam os combustíveis; apresentar relação da frota dos veículos pertencentes ao Poder Executivo Municipal de Porecatu que utilizam estes combustíveis; apresentar o controle de uso de combustíveis, conforme a legislação municipal. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que apresente a esta Câmara Municipal cópia dos procedimentos licitatórios, contratos, notas fiscais e empenhos, referente as contratações das empresas que realizaram as obras de substituição dos telhados das escolas municipais, em especial, da Escola Municipal Maestro Honório Maestrelli. Requereu por fim, o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que proceda a fiscalização junto a empresa responsável pela realização de roçagens nos terrenos públicos, pois o serviço não está sendo realizado a contento, em especial nas roçagens feitas na Avenida Antonio Fernandes e na Avenida Paranapanema, locais onde estão sendo deixados restos destas roçagens, fator este que deixa a cidade suja e colabora para o entupimento de bueiros. Salientou que a Praça Alzira Gonçalves Fernandes (próximo ao Terminal Rodoviário), onde concentra-se dezenas de comerciantes do ramo gastronômico (trailers e food trucks), é o único local em que está sendo realizada a roçagem e o regular recolhimento/remoção dos resíduos da capinação, porém, nos demais locais da cidade, estão sendo deixados muitos resíduos nas ruas e calçadas. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador Sergio Lopes, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao senhor Julio, que fez a doação de diversas carteiras escolares ao Município de Porecatu. Disse ainda que o senhor Julio é um empresário que está investindo em Porecatu, mesmo com as dificuldades impostas pela falta de estrutura do Parque Industrial. Requereu o envio de ofício a Assessoria de Meio Ambiente do Município, solicitando que seja realizada a notificação das empresas que realizam roçagem e poda de árvores para que procedam o regular recolhimento dos resíduos depositando-os em local apropriado. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que sejam tomadas as providencias necessárias no sentido de serem realizadas as podas das copas da árvores, pois grande parte delas estão atrapalhando a circulação dos ônibus. Na sequência, o vereador Sérgio Lopes requereu ao presidente o envio de ofício ao Executivo Municipal convocando o responsável para tratar de assunto referente a realização de acordos e pagamentos das dívidas referente aos precatórios municipais. Neste momento, o presidente Alex informou ao vereador Sérgio Lopes que as convocações de secretários e servidores deve respeitar o rito regimental, sendo necessário que o próprio vereador faça o pedido por escrito, para após serem tomadas as demais providências. Na sequência, o vereador Sergio Lopes requereu o envio de ofício a paróquia de Porecatu, parabenizando pela encenação teatral da Paixão de Cristo. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que tome as providências necessárias no sentido de buscar a reativação do Conselho de Segurança Pública do Município de Porecatu – CONSEG, de modo a buscar melhorias na segurança pública, inclusive para as escolas. Por fim, requereu o envio de ofício de pesar para as famílias das munícipes Antonia Maria Ramos e Vilma Maria Ramos  Otaviano. Franca a palavra, fez uso da mesma o vereador João, cumprimentando a todos. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que utilize a emenda orçamentária enviada em prol de Porecatu, por intermédio do deputado federal Luiz Nishimori, no importe de R$ 150.000,00 (cento e cinquenta mil reais), para realização de obras de melhorias na iluminação pública da Vila Paranapanema, de modo a atender às diversas reivindicações populares neste sentido. O vereador João disse ainda que em breve o deputado também destinará verba para aquisição de um ônibus para a área da saúde. Requereu o envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando que proceda a limpeza do terreno público onde seria construído vinte e nove casas populares. Já em relação a segurança nas escolas, o vereador João comentou que já foram realizados diversas solicitações neste sentido, no entanto, aos vereadores compete apenas solicitar as medidas de segurança, cabendo ao poder Executivo Municipal executar tais medidas. Disse ainda que seria importante que o Executivo Municipal agendasse uma reunião com as autoridades policiais e com o Conselho Tutelar, a fim de encontrar meios eficazes para melhorar a segurança das escolas de Porecatu. Por fim, comentou que estão sendo circuladas nas mídias sociais, mensagens que no dia vinte de abril ocorrerá um ataque em massa nas instituições de ensino do Brasil, no entanto, isto não passa de fake news, objetivando causar um clima de medo junto a população, porém, alertou que os pais dos alunos devem ficar atentos com relação aos objetos que os alunos levam nas mochilas escolares, de modo a evitar que sejam levados objetos que possam causar problemas. Como não há mais nada a se tratar, foi encerrada a sessão, da qual lavrei esta ata que, lida e achada conforme, será devidamente aprovada e assinada, sendo convocada outra para o dia 24 de abril de 2023, em horário e local de costume. Do que, para constar, eu, Waldenir Antonio de Oliveira Junior _______, Agente Legislativo, a digitei e a subscrevi. ++++++++++++++++++++++++++++++++++++++


______________________         ___________________________  
     ALEX TENAN                  LEANDRO SÉRGIO BEZERRA          
     PRESIDENTE                     1º SECRETÁRIO                      
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